

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа

113 (462) | 17 ДЕКАБРЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП

Изучить материалы исторического съезда

Великий Советский народ с гордостью оглядывается на пройденный путь, на исторические победы, которые золотыми буквами вписаны в великий сталинский закон — Конституцию СССР. Товарищ СТАЛИН в своем докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов о проекте Конституции СССР отметил огромнейшее ее значение:

«Это будет исторический документ, трактуемый просто и сжато, почти в протокольном стиле, о фактах победы социализма в СССР, о фактах освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, о фактах победы в СССР развернутой, до конца последовательной демократии».

Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, о чём мечтали и продолжают мечтать миллионы честных людей в капиталистических странах, — уже осуществлено в СССР. (Бурные аплодисменты).

Это будет документ, свидетельствующий о том, что то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено в других странах. (Бурные аплодисменты).

Весь Советский народ вместе с делегатами Съезда с глубочайшим вниманием слушал по радио исторический доклад великого СТАЛИНА о проекте Конституции Союза ССР. Пятого декабря 1936 года — лучшие избранные — делегаты Съезда утвердили в постатейном чтении Конституцию (Основной закон) Союза Советских Социалистических Республик.

Сейчас, когда Конституция СССР утверждена, многомиллионный народ нашей необъятной родины с глубочайшим интересом изучает материалы исторического Съезда. И наша задача по большевистски организовать работу по изучению.

Производственный план за 11 месяцев выполнен на 102,3 процента

Онежские разработки диабаза производственный план за 11 месяцев 1936 года выполнили на 102,3 процента.

Доход колхоза — 5 миллионов рублей

АШХАБАТ, 15 (ТАСС). По предварительным данным, колхозы Туркмении распределяют по трудодням свыше 250 миллионов рублей, против 230 миллионов рублей в прошлом году. Средняя стоимость колхозного трудодня по республике в денежном выражении составляет 5 рублей вместо 97 копеек в 1934 году. В пять раз увеличи-

лось в сравнении с прошлым годом число колхозов-миллионеров.

В артели „Дейхан Бирлешак“, руководимой орденоносцем Просы Курбан Нияз, валовой доход достиг 5 миллионов рублей. Стоимость трудодня здесь — 20 рублей. Отдельные хозяйства этого колхоза получают на трудодни по 40 тысяч рублей.



НА СНИМКЕ: каменотес — стахановец Онежских разработок диабаза Щербаков А. Н. выполняющий норму на 200 процентов.

ПАМЯТНИК СЕРГЕЮ МИРОНОВИЧУ КИРОВУ ОТКРЫТ

По воле трудящихся Карельской республики в Петрозаводске 12 декабря состоялось открытие памятника выдающемуся деятелю нашей партии, пламенному трибуну революции, незабвенному Сергею Мироновичу КИРОВУ, павшему от рук трижды проклятой троцкистско-зиновьевской банды. С утра площадь Свободы, улицы и проспекты города украсились красными полотнищами, плакатами, флагами, портретами вождей. На фронтонах Центрального Дома Культуры огромные портреты Ленина, Сталина, Кирова. К 12 часам дня площадь ожила. 10 тыс. трудящихся — рабочих, служащих, красноармейцев, школьников собрались на митинг, посвященный открытию памятника. На митинге присутствовали товарищи ИРКЛИС, НИКОЛЬСКИЙ, АРХИПОВ, ХЮППЕНЕН, МАТИЛАЙНЕН, МАРИНУШКИН, ХИРВОНЕН, автор памятника — заслуженный деятель искусства скульптор МАНИЗЕР и другие.

Председатель горсовета Галкин кратким выступительным словом открывает митинг. Он предлагает почтить память Сергея Мироновича. Первое слово получает один из ближайших соратников

Сергея Мироновича — руководитель Карельских большевиков Петр Андреевич ИРКЛИС.

От имени областной и городской партийной организации, ЦИКа и Совнаркома Карельской республики, от имени профсоюзов и всех трудящихся советской Карелии он объявляет памятник Сергею Мироновичу КИРОВУ открытым. Под звуки „Интернационала“ с памятника спадает полотнище и перед взорами присутствующих открылась фигура Сергея Мироновича, стоящая на пьедестале.

Тов. Ирклис произносит яркую, пронзительную речь, посвященную памяти СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА.

— Пусть помнят враги, — сказал тов. ИРКЛИС — что на их удар наша страна ответит тройным ударом и все те, кто будет продолжать бороться против советского народа будут физически уничтожены.

После речи тов. Ирклиса на митинге выступили рабочий — стахановец Онежского завода тов. Брызгалов, колхозница-орденоноска тов. Филиппова.

Они говорили о том, что трудящиеся советской Карелии навечно сохранят в памяти Миронича, который всю свою кипучую деятельность, прекрасную жизнь отдал делу ЛЕНИНА-СТАЛИНА.

По Советской Карелии

Отчеты делегатов Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов

По всей Карельской республике с огромным подъемом продолжается обсуждение доклада тов. Сталина и новой Конституции. Вернувшись с Москвы делегаты съезда выступают сейчас на многолюдных собраниях с докладами об итогах съезда. Трудящиеся проявляют исключительный интерес к выступлениям делегатов.

14 декабря делегат съезда секретарь ОК ВКП(б) тов. ИРКЛИС выступил с докладом на обединенном собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников лыжной фабрики и лесозавода № 1. Собрание прошло с исключительным подъемом. В своих выступлениях рабочие с огромным воодушевлением говорили о творце новой Конституции тов. СТАЛИНЕ — обеспечившем свободную и радостную жизнь народам страны Советов.

С большим подъемом прошло собрание трудящихся Медвежьей горы. Стахановцы-лесорубы, транспортники, советские, партийные работники, слушая доклад делегата съезда тов. Хозина. Бурной овацией выразили свою любовь и преданность творцу Конституции. Этим же было проникнуто каждое слово многочисленных ораторов, выступивших в прениях по докладу тов. Хозина.

Женщина — инженер тов. Кривенко заявила:

„В своем докладе тов. Сталин сказал, что у нас создана новая советская интеллигенция. Это бесспорный факт. Одним из представителей этой интеллигентии являются и я. Трех лет я лишилась отца и матери. Если бы это было в царской России, я стала бы подонком общества. При Советской власти я получила высшее образование. А таких как я в нашей стране десятки тысяч“.

(КарелТАСС).

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ПОБЕДИВШЕГО СОЦИАЛИЗМА

Доклад тов. П. А. Ирклиса на пленуме Петрозаводского горсовета

11 декабря в Каргостратре состоялся пленум Петрозаводского городского совета. Бурными аплодисментами встретили участники пленума тов. П. А. ИРКЛИСА, выступившего с докладом об итогах Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов.

— 5 декабря Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил новую Конституцию Союза ССР — величайший исторический документ нашей эпохи — начинает тов. Ирклис свой доклад. Затем тов. Ирклис подробно рассказывает о колоссальных изменениях в жизни СССР за период с 1924 года до 1936 года, о полной победе социалистической системы во всех сферах народного хозяйства, которой добилась советская страна, ведомая гением Сталина, о ликвидации эксплуататорских классов, о новом советском рабочем классе, о советском крестьянстве, о советской трудовой интеллигенции, о прочном национальном мире, достигнутом в нашей многонациональной стране.

— Наша Конституция не программа. В ней записано только то, что уже завоевано. Она представляет собой итог многолетней борьбы, в которой той или иной мере участвовал каждый трудящийся нашей страны. Именно потому с таким энтузиазмом встретил советский народ проект новой Конституции, именно потому всенародное ее обсуждение превратилось в грандиознейшую демонстрацию преданности народа своему вождю — великому Сталину. Именно поэтому весь советский народ, узнав о принятии новой Конституции, вышел на улицы демонстрировать свою любовь и преданность партии, ее Центральному Комитету и товарищу СТАЛИНУ, что она, Конституция, закрепляет, записывает завоевания народа, подытоживает его самотверженную борьбу за торжество социализма.

Наша новая Конституция по праву названа сталинской. Этот документ, открывший новую эпоху в истории человечества, неразрывно связан с именем товарища СТАЛИНА. Он вместе с Лениным создавал и растял нашу партию, он вместе с Лениным организовал победу рабочего класса над буржуазией, он после смерти Ленина организовал и обеспечил торжество социализма в нашей стране и уверенно ведет ее вперед, к высшей фазе коммунизма. (Аплодисменты).

Тов. Ирклис подробно останавливается на основных особенностях новой

Конституции Союза ССР, отличающей ее от буржуазных конституций, о духе социалистического демократизма, которым проникнута вся сталинская Конституция.

Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов, утвердивший сталинскую Конституцию, собрался в момент, когда фашизм — самая зверская форма капитализма — готовит новую, превосходящую по размерам все, какие знает история, кровавую войну. Фашисты, в первую очередь германские и итальянские, развивают небывалую активность. Международная обстановка накалена, как никогда. Германские и итальянские интервенты сеют ужасы на полях Испании. Японские интервенты раздирают на клочки Китай, сеют провокации на советско-маньчжурской границе. Недавно заключено германо-японское военное соглашение, направленное, в первую очередь, против СССР, а также против Англии и США. Германская, итальянская, японская, польская, а за ними и финляндская фашистская печать полны клеветническими измышлениями против Советского Союза. Обманом пытаются они затуманить сознание масс, скрыть от них величайшие достижения нашей страны, ее последовательную политику мира. Но, как известно, на обмане далеко не уедешь.

Фашистские политики весьма напоминают щедринских самодуров, пытавшихся закрыть Америку, о чем с убийственной ironией говорил на съезде товарищ Сталин. Они хотели закрыть Советский Союз. Но руки коротки у фашистов! Ни с чем не сравнимый энтузиазм, с которым проходило в течение шести месяцев обсуждение проекта Конституции, работа VIII Съезда, на котором лучшие люди страны — стахановцы фабрик, заводов и колхозов, деятели науки, искусства, культуры, представители национальных республик в своих выступлениях продемонстрировали громадную мощь советской страны и беззаветную преданность советского народа делу Ленина — Сталина, великому Сталину — все это — лучшее свидетельство того, что «закрытие» Советского Союза не по силам поджигателям войны (апплодисменты). «Сие от них не зависит», как сказал товарищ Сталин (Бурные аплодисменты).

Мы имеем славную, в боях испытанную, Красную армию, вооруженную лучшей в мире техникой. Эта армия готова в любую минуту выступить на защиту границ нашей страны, которые обагрены кровью лучших ее сынов (апплодисменты).

Мы имеем славную, в боях испытанную, Красную армию, вооруженную лучшей в мире техникой. Эта армия готова в любую минуту выступить на защиту границ нашей страны, которые обагрены кровью лучших ее сынов (апплодисменты).

Эта армия будет бить любого врага (апплодисменты), при чем обязательно на той территории, откуда он пришел (бурные аплодисменты). И тогда пусть не обижаются поджигатели войны, но мы покажем, что сие от нас зависит (бурные аплодисменты).

После принятия новой Конституции советский народ стал на голову выше. Раздвинулись горизонты, еще яснее стал озаренный сталинским гением дальнейший путь. Это полностью относится и к карельскому народу. Проходивший перед Всесоюзным Съездом XI Всекарельский Чрезвычайный Съезд Советов наглядно показал, как выросли люди нашей республики, как расширился их кругозор, как поднялась их культурность. Это — результат ленинско-сталинской национальной политики, которую тщетно пытаются обогнать фашисты и их союзники — троцкистско-финляндские контрреволюционные бандиты и местные националисты. У нас сейчас есть все условия, чтобы в ближайший период выйти в ряды передовых национальных республик Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Финляндские фашисты, не жалея сил, клевещут на нас, на наши успехи.

Пусть бесноваются фаши-

сты и их трижды проклятые союзники — троцкисты-финляндцы — подные враги народа, реставраторы капитализма. Трудящиеся СССР крепко стоят на страже своих завоеваний. Если потребуют интересы страны, каждый честный гражданин страны Советов грядущим станет на защиту ее границ, тех границ, которые обагрены кровью лучших сынов нашей любимой родины. (Аплодисменты).

Тов. Ирклис подробно останавливается на тех задачах, которые вытекают из новой Конституции для всех наших государственных и общественных организаций. Необходим резкий крутой перелом в их работе с тем, чтобы в центре внимания был поставлен один вопрос — забота о живом человеке. Задача наших организаций: обеспечить, чтобы каждый гражданин полностью использовал свои права, записанные в сталинской Конституции. Конституция дает в руки трудящимся такой хлыст против плохих работающих органов власти, как новая система выборов.

Вопрос поставлен так: надо выйти в ряды передовых национальных республик Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Финляндские фашисты,

не жалея сил, поработают здесь у себя в Карельской Автономной Социалистической Советской Республике, чтобы на основе нового основного закона поскорее нажить национальные недостатки, чтобы поскорее выйти в ряды передовых республик Советского Союза.

Да здравствует великая сталинская Конституция!

Да здравствует ее творец — наш вождь, учитель и лучший друг трудящихся — великий СТАЛИН!

Последние слова тов. Ирклиса покрываются бурной овацией. Зал, стоя, приветствует руководителя карельских большевиков.

События в Китае

ВОССТАНИЕ ЧЖАН СЮЭ-ЛЯНА ПРОТИВ НАНКИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Чан Кай-ши захвачен восставшими

ШАНХАЙ, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает нанкинский корреспондент агентства Рейтер, 12 декабря в Сиани (столице провинции Шеньси) восстали войска Чжан Сюэ-ляна. Чжан Сюэ-лян и несколько его генералов по телеграфу передали нанкинскому правительству свои требования о немедленном принятии решительных мер против японского вторжения и об установлении единого фронта коммунистами

Чан Кай-ши захвачен восставшими. По имеющимся сведениям, его жизни не угрожает опасность. Нанкинское правительство объявило Чжан Сюэ-ляна изменником. В китайских и японских кругах Шанхай сопровождается исключительно важное значение.

Сообщения о событиях в Сиани подтверждаются китайскими официальными кругами.

ПРОВОКАЦИОННОЕ ИЗМЫШЛЕНИЕ „НИЦИ-НИЦИ“

ПАРИЖ, 13 декабря. (ТАСС). Со ссылкой на агентство Домей Цусин, агентство Гавас передает из Токио:

Шанхайский корреспондент „Ници-ници“ сообщает, что Чжан Сюэ-лян образовал во второй половине дня 12 декабря независимое правительство, поддержанное СССР, с которым будто бы правительство Чжан Сюэ-ляна зак-

лючило оборонительный и наступательный союз. Нанкинское правительство издало приказ об аресте Чжан Сюэ-ляна. Восставшие передали Нанкину следующие требования: во-первых, немедленное обявление войны Японии; во-вторых, завоевать снова территорию, потерянную в Манчжурии; в-третьих, возврат к политику Сун Ят-сена, признавшего коммунизм.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В связи с инсинуацией японской газеты „Ници-ници“, распространяющейся агентством Домей Цусин, будто Чжан Сюэ-лян образовал правительство, поддерживаемое СССР, и за-

ключил с СССР оборонительно-наступательный союз. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение лишено всякого основания и является злостным вымыслом.

Телеграмма Чжан Сюэ-ляна нанкинскому правительству

ШАНХАЙ, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщает местная японская газета „Шанхай Ниппо“, содержание телеграммы Чжан Сюэ-ляна, посланной вчера нанкинскому правительству, сводится к следующему:

1) Чжан Кай-ши будет временно задержан в Сиани (столице провинции Шеньси); 2) нанкинское правительство должно немедленно начать войну против Японии и для усиления своих сил должно укреплять и развивать антияпонское движение единого фронта; 3) нанкинское правительство должно быть реорганизовано на основе сотрудничества с китайскими коммунистами; 4) хабаровская и суйюаньская проблемы должны быть разрешены немедленно и 5) нанкинское правительство должно немедленно приступить к борьбе за возвращение Китая северо-восточных провинций.

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Показатели первых дней — неудовлетворительны

Результаты работы за период первых трех дней стахановской декады на Ишанинском лесозаготовительном пункте райлесхоза явно неудовлетворительны. Об этом красноречиво подтверждают данные о дневной выработка по пункту.

Накануне стахановской декады 9 декабря общая выработка по пункту составила 247 фестметров. В первый день стахановской декады 265 фестметров — рост всего 18 ф. м. 11 декабря — 276 ф. м. и 12—290 фестметров.

Эти цифры подтверждают о том, что руководители райлесхоза недопустили плохо подготовились к проведению стахановской декады.

На лесопункте насчитывается 71 человек лесорубов. Только при выполнении нормы по заготовке, пункт должен давать в два раза больше производительности чем сейчас. Низкие показатели обясняются исключительно неудовлетворительным руководством,

плохой расстановкой сил на пункте, отсутствием создания условий для лучших лесорубов, слабым перенесением опыта передовых отстающим и крайне недостаточной массовой работой. Вот где кроются причины таких позорных показателей.

Руководители райлесхоза должны сделать себе выводы из этого. Возможность увеличить производительность в два раза в большее есть. Об этом подтверждают лучшие лесорубы — Петров, дающий по заготовке 17—18 ф. м. в день. Об этом подтверждает и работа лесоруба — колхозника колхоза имени Сталина тов. Курганова М., давшего 11 декабря 17 ф. м., тогда как до стахановской декады тов. Курганова давал до 9 ф. м.

Выход для руководителей таков: надо лучше, конкретнее руководить и помогать, шире развертывать стахановские темпы в работе и передачу опыта передовых отстающим.

Обязательство будет выполнено

13 декабря лесорубы лесокомтоварищества на совещании подвели первые результаты работы за три дня стахановской декады. Совещание прошло с большой активностью.

За три дня стахановской декады лучшие лесорубы стахановцы добились следующих показателей: так лесоруб. Ишанькин за три дня заготовил 54 фестметра, что в среднем составит по 18 фестметров в день.

Участники совещания дали обязательство до конца декады добиться средней выработки от 70 до 90 фестметров на человека.

Дмитриев.

Лонен 36 фм., Абрамов 33 и ряд других.

Отстающие лесорубы до стахановской декады — Проккоев, Чусов вырабатывали лишь по два—три фестметра в день, а в первые дни стахановской декады их выработка поднялась до 8-9 ф. м. в день.

Участники совещания дали обязательство до конца декады добиться средней выработки от 70 до 90 фестметров на человека.

Дмитриев.

Новые Союзные Республики

Киргизская ССР

Введенная сталинской Конституцией в число республик, образующих СССР, Киргизская Советская Социалистическая Республика занимает 197 тыс. км квадратов на обширных пространствах западного Тянь-Шаня и Памиро Алая. Население Киргизии составляет 1.100 тыс. человек. Столица молодой республики — город Фрунзе, с 98 тыс. жителей. Здесь родился знаменитый советский полководец. Прежде город назывался Пишпеком.

В этой горной стране находится величайшие вершины — пик Ленина и пик Хан-Тенгри (высота — 7.000 метр.). Плодороднейшая Атбашинская долина находится на высоте 2½ километров над уровнем моря. Киргизы восхищенно улыбаются, произнося название этой долины. Скот пасется в ней

круглый год. Знаменитое озеро Иссык-Куль, в десять раз больше, чем Женевское озеро, находится на высоте 1.580 метров. Плодоносные долины в складках гор с плантациями хлопка, тараки, винограда, итальянской конопли, кенфа, кандыра, тучные пастбища и сенокосные угодья в количестве 11 миллионов га, густые еловые леса, огромные заросли грецкого ореха, яблонь, слии, фисташковых деревьев, горные места, которые по красоте, лечебным источникам и климатическим условиям смело идут в сравнение с лучшими местами Кавказа, — все это стало после революции достоянием народа.

Богатства Киргизии открываются только в последние годы, в результате кропотливой работы партии и советской власти. Сталиши

роко развиваться культурные посевы зерновых, хлопка, свеклы, новолубянных культур. Вся посевная площадь Киргизии достигает уже миллиона га. А ведь здесь жили раньше кочевники, вовсе не занимавшиеся посевами. На совхозных и колхозных полях (коллективизировано 80 проц. всех хозяйств) работает 3.725 тракторов. Стали широко применяться удобрения и искусственная поливка. Значительно поднимается урожайность. В 1935 году в Киргизии снимали с гектара по 5,5 центнера хлопка, а в этом году средний урожай достигает почти 10 центнеров. Лучшие стахановки такие, как Шапир Тезикбаева или Утирбаева, успешно соревнуются в сборе хлопка с знаменитой украинской Христиной Байдич: они сняли с гектара 1.300 центнеров свеклы...

Много успела молодая республика в деле улучшения поголовья скота, который является главным источником жизни кирги-

зов. В 1930 году поголовье овец в совхозах на 98 проц. было грубоперстным, а сейчас все 297 тыс. совхозных овец — тонкорунные и мятисные. Киргизские кони берут призы на всесоюзных соревнованиях.

Валовая продукция крупной промышленности за 1935 год стоит 100 миллионов рублей. (В ценах 1927 года). В 1913 году стоимость продукции всей промышленности в тех же ценах составила всего 2.400 тыс. руб. Сейчас в Киргизии развертывается разведка на золото, серу, полиметаллические руды и нефть. На базе полиметаллических и нефтяных месторождений уже построены и строятся новые предприятия. На Алайском хребте работает опытный завод по эксплуатации сурьмянных и ртутных руд. В том же районе найдено мощное радиевое месторождение. Около Арасана найден молибден. Построены и оборудованы современными техническими средствами са-

Подробности убийства делегатки Чрезвычайного VIII Съезда Советов тов. М. В. Прониной

КУИБЫШЕВ, 12 декабря. Вчера, в девять часов вечера, в городе Мелекессе зверски убита делегатка Чрезвычайного VIII Съезда Советов, член Редакционной Комиссии Съезда тов. М. В. Пронина. Тов. Пронина возвращалась поездом домой из Куйбышева, где она вместе с другими делегатами Съезда задержалась на несколько дней. На вокзале в Мелекессе никто ее не встретил, хотя районные организации о приезде знали.

С вокзала М. В. Пронина направилась пешком на квартиру. В пути ее настигли трое неизвестных, нанесли несколько ножевых смертельных ран. Убийцы не задержаны.

М. В. Пронина — лучшая учительница Куйбышевской области. Недавно советская общественность отмечала двадцатипятилетие ее педагогической деятельности.

Гроб с телом М. В. Прониной установлен в Доме советов. Занесконо часов мимо гроба прошло более 10 тысяч человек. В почетном карауле стоят стахановцы, руководители партийных и советских организаций. Много венков: от облисполкома, школьных работников Ульяновска и др.

В городе состоялись траурные митинги. Трудящиеся требуют, чтобы убийцы были немедленно разысканы и жестоко наказаны.

(«ПРАВДА»).



НА СНИМКЕ: Стахановец Оменикх разрабатывает дигабазу Цыганов И.И., выполняющий норму на 180 процентов.

Отставание дальше терпимым быть не может

С выполнением плана сенопоставок по району обстоят явно неблагополучно. На 15 XII-36 г. сеносядача выполнена лишь на 70,6 проц. Особо отстают 30 проц., Горно-Шелтозерский — 25,4 проц. и Шокшинский — 14,7 проц.

Единоличники совершают не выполняют сеносядачу. Такое положение можно объяснить лишь тем, что председатели сельскохозяйственных колхозов забыли о том, что выполнение обяжательств перед государством — первейшая обязанность.

Все сроки прошли. Затягивать и дальше выполнение плана сеносядачи ни в коем случае нельзя. Все возможности есть к тому, чтобы в ближайшие два-три дня полностью выполнить сеносядачу по району.

Пленумы городских, поселковых и сельских советов

По решению ЦИКа Карельской республики с 10 января 1937 года по всей Карелии проводятся пленумы городских, поселковых и сельских советов. На пленумах будет широко обсуждаться и изучаться доклад тов. Сталина и сталинская Конституция. Для проведения пленумов в районы Карелии выезжают 21 человек из числа ответственных партийных и советских работников: среди них секретари обкома ВКП(б) т. т. ИРКЛИС, НИКОЛЬСКИЙ, председатель ЦИКа т. АРХИПОВ и другие.

(КарелТАСС).

харные заводы и Мясокомбинат, шелкоткацкая фабрика, хлопковый завод, предпринятия по производству шамото-огнеупорных и каменно-керамических изделий.

Растет национальная по форме и социалистическая по содержанию культура.

Революция признала киргизский язык полноправным. Создана письменность на этом языке. Проведена огромная работа по ликвидации неграмотности. Сейчас в Киргизии учится 200 тыс. детей. В республике — около 1.800 школ, 14 техникумов, 4 рабфака, 4 совпартшколы, 125 массовых библиотек, 262 клуба и изб-читален, 190 кинокустановок. 800 киргизов учатся в высших учебных заведениях СССР.

Свободный, получивший

Окончание на 4 стр.

Положение на фронтах в Испании

ПАРИЖ, 13 декабря. (ТАСС). В сообщении Комитета обороны Мадрида, опубликованном сегодня в полдень, говорится:

Мятежники произвели новую атаку, поддержанную танками, в районе Уэски республиканские войска продвинулись на 10 км и заняли три деревни.

В провинции Уэльва (на юго-западе Испании) дружинами горнорабочих района Рио-Тино ведут ожесточенную партизанскую войну против фашистов.

ВАЛЕНСИЯ, 12 декабря (ТАСС). Как сообщает агентство Фабра, авиация республиканцев бомбардировала 12 декабря аэропорт Витории и сбила самолет мятежников во время воздушного боя. В час дня по местному времени шесть правительственных самолетов бомбардировали штаб мятежников в Теруэле.

Учеба рабочего актива

14 декабря в райпартийном комитете райкома партии состоялось занятие рабочего актива. Занятие началось изучением материалов VIII Всесоюзного съезда Советов. Лекцию прочел лектор Петрозаводского комвуза тов. Гришкин.

Очередное занятие рабочего актива состоится 28-29 декабря.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря в 4 часа дня в помещении районного клуба созывается районное комсомольское собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о выполнении решений X съезда ВЛКСМ по общеобразовательной и политической учебе.

2. О работе РК ВЛКСМ в связи с ликвидацией бюро.

РК ВЛКСМ.

В СРОК СОСТАВИТЬ ГОДОВЫЕ ОТЧЕТЫ В КОЛХОЗАХ

Согласно решения Совнаркома АКССР от 17/X с. г. должны пройти и закончить инвентаризацию в колхозах не позднее 20 XII с. г. и составление годовых отчетов в колхозах до 15/1 1937 г. Возможности к тому, чтобы выполнить к сроку имеются.

За лучшее проведение инвентаризации и составление годовых отчетов в колхозах в срок Наркомземом Карелии установлены премии счетоводам правлений колхозов, ревкомиссий и другим работникам, непосредственно занятых этой работой: по 150 р. 30 премий, по 100 руб. 60 премий. За доброкачественное составление и представление на утверждение в срок отчетов колхозов и производственных планов по агрочастству, зооучастку, МТС или району для агрономов и зоотехников, проявивших наибольшую активность, установлена премия в размере 50 и 100 проц. надбавки к месячной зарплате.

За лучшее проведение отчетной кампании во всех колхозах по району для старших агрономов, зоотехников, бухгалтеров и инспекторов установлена такая же премия.

В отдельных колхозах района дело до сих пор не начато, хотя проведены кустовые инструктивные совещания по этому вопросу.

Инвентаризация в колхозах имеет очень большое значение и в эту работу надо вовлечь широкие массы колхозников.

Своевременно и доброкачественно выполнить эту работу в срок.

Лонин.

ся в национальных театрах лучшие образцы мировой классической литературы... Сами народные поэты Киргизии лучше, сокровенней

ПОХОРОНЫ ЗЛОДЕЙСКИЙ УБИТОЙ ДЕЛЕГАТКИ ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ М. В. ПРОНИНОЙ

МЕЛЕКЕСС, 13 декабря. Сегодня трудающиеся Мелекесса похоронили злодейскую убитую делегатку Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов М. В. Пронину. На похороны приехали колхозники Мелекесского района. Прибыли представители трудающихся из Ульяновска и других соседних районов.

На траурном митинге, состоявшемся на площади Советов, присутствовало 15.000 трудающихся. Выступившая на митинге учительница образцовой начальной школы тов. Кузнецова сказала:

— Все последние дни мы жили мыслями о Чрезвычайном Съезде Советов, призвавшем сталинскую Конституцию. В работах исторического Съезда участвовал наш прекрасный товарищ — М. В. Пронина. Враги убили ее. Тяжелый урок закалит нас в борьбе с врагами социалистической родины. Пусть горят еще более ярким пламенем наша любовь к коммунистической партии, к дорогому товарищу Сталину.

Выступавшие на митинге яркими штрихами рисовали светлый образ Марии Владимировны Прониной.

МЕЛЕКЕСС, 13 декабря. Выясняются следующие подробности зверского убийства М. В. Прониной. Как сообщалось во вчерашнем номере "Правды" убийство было совершено 11 декабря, в 9 часов 15 минут вечера, когда тов. Пронина направлялась с вокзала к себе на квартиру.

Пронина шла со случайной попутчицей, служащей мелекесской больницы

Овчинниковой, возратившейся в Мелекесс из Куйбышева.

Как рассказывает Овчинникова, на Большой улице к ней и М. В. Прониной подошли трое неизвестных. Они набросились на учительницу и нанесли ей девять ножевых ран в область сердца. Смерть последовала в течение двух — трех минут. Овчинниковой, бывшую свидетельницей этого злодействия преступники не тронули и оставили при ней два узла с вещами, которые она несла с вокзала. Захватив чемодан М. В. Прониной, убийцы скрылись.

Из Куйбышева на место убийства прибыла оперативная группа работников уголовного розыска. По подозрению в убийстве М. В. Прониной арестовано 6 человек, в том числе и Овчинникова.

* * *

В главном управлении рабоче-крестьянской милиции корреспонденту "Правды" сообщили, что в связи с опубликованием в "Правде" (от 17 ноября) материалов о бандитизме и хулиганстве в Куйбышеве туда была направлена бригада во главе с начальником уголовного розыска Главного управления милиции тов. Неверновым. Бригада раскрыла все совершенные в Куйбышеве преступления, о которых писала "Правда", ликвидировала банду и передала дело об ее семи участниках в суд.

Суд приговорил четырех бандитов к расстрелу, а остальных к различным срокам заключения.

В Куйбышеве был назначен новый начальник областного управления милиции и его помощник.

Бригада тов. Невернова продолжала работать в Куйбышеве до последних дней, а сейчас, в связи с убийством М. В. Прониной выехала в Мелекесс.

Из Москвы в Мелекесс вчера выехали следователь по важнейшим делам Прокуратуры Союза ССР тов. Долицкий и старший инспектор Управления московской милиции тов. Осинов.

* * *

Нарком просвещения тов. Бубнов послал мелекесскому учителю коллектику соболезнование по поводу убийства учительницы М. В. Прониной.

(„Правда“).

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ

Киргизская ССР

(Окончание)

грамотность, избавленный от тяжелых, прежде широко распространенных болезней (в Киргизии ужеработают 64 больницы, 3 поликлиники, 56 амбулаторий, 51 участковый врачебный пункт, 141 фельдшерский здравпункт, несколько курортов), киргизский народ быстро стал подниматься на высокие ступени культуры во всех областях жизни. В республике знаменит хлонкорб Толбай Байназаров, на старости лет блестящее постигший мудрость сельскохозяйственной машины. Джуррабек Татжибаев, Абдукадир Касымов, Майдалыт Ишмурадов, Арсалыт Примкулов, Халмыра Карнадулов — все это пламенные пропагандисты машинного сева и машинной обработки хлопка. Киргизские женщины возглавляют колхозы, сельсоветы, риши и рай-

комы партии. Чабан-орденоносец Джигибай Кеневбаев написал целую книгу о своей жизни и своей работе. Он преподнес эту книгу товаришу Сталину.

Замечательное сокровище открыто после революции в самых глубинах киргизского народа, среди его сказителей, прежде презиравшихся манапами и считавшихся чуть ли не "собаками". Со слов сказителей записано 300 тысяч величайшей народной поэмы "Менас", которая описывает жизнь легендарного героя и с большой силой показывает период кочевого феодализма. Сейчас выросли советские поэты, художники, писатели, актеры, композиторы. Одновременно широко проявляются в Киргизии, переводятся на киргизский язык, читаются, исполняются

шее в своем творчестве поэмы Ленину и Сталину. В замечательной поэме бывшего батрака Алы Токомбаева есть такие строки:

"Кони твои хороши, киргиз: уши — кинжалы острей,

В шерсти — блеск чернобурых лис, пламя их ноздрей.

Бег их — ветер: сядешь в седло, — ирилья растут в

плечах".

Ястреб волный тяньшанских гор не полетит быстрой

Ты, мой народ, до Октября не вымер чудом лишь,

Сел ты теперь на тупаров своих и в новый мир летиши,

Ты, наш среброкопытный конь, дробишь гранит

в прах,

Грозен ты, наш конь, в бою, — дрожи, зарубежный враг!

Гордость красной конницы ты, крепкий киргизский конь,

Скачи на байге, а грянет труба, — врагов повергнет в

страх.

Шпоры бренчат, падаш — на голо, боевых орденов

бронь,

Маршал Клим Ворошилов, тебе — достойный киргизский конь!

Сила твоя, мой народ, в делах испытана, — верь:

Завтра ты уже распахнешь в дом Коммунизма дверь...

Мачехой нам прежде была ты, гора Ала-Тау.

Доброй матерью стала нам ты, Ала-Тау, теперь.

В скалах, где не ступал человек, куда орел не летал,

Свет электрических звезд и лун сказочно заблестал.

Сталин! Ты — в мертвую жизнь душу живую вдохнул,

Сталин! Ты — счастье принес в каждый наш аул.

Славься, Сталин! Мир возродить — лишь тебе по

плечу,

Славой тебе снять в веках так же как Ильичу!"

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Караганская АССР, телефон № 54. Условия подписки: на 1 мес. 50 к., на 3 мес. 1 р. 50 к., на год 6 р.

Райх № 234.

Шелтозерская типография Гос-издательства „Кирь“, телефон № 15*.

Заказ № 152.

Тираж 1100